



BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: BO/32/08174-15/2023.

Ügyintéző: Dudás Attila

Tárgy: Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. „Csokvaomány I. -lignit” védnevű bánya bányászati tevékenységére vonatkozó BO08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedély módosítása

HATÁROZAT

- A Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600 Ózd, Roób József u. 11.; KÜJ: 103562012) „Csokvaomány I. -lignit” védőnevű bányatelek (KTJ: 102753283) létesítésére, bányászati tevékenység végzésére vonatkozó BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedélyt (a továbbiakban: alaphatározat) az EPAPIR-20231017-13818 számú kérelemre az alábbiak szerint**

módosítom:

- Az alaphatározat rendelkező rész I. pontjában az „Ózd-Farkaslyuk IV. – lignit II.” védőnevű bányatelek megnevezést törölöm és helyette a „Csokvaomány I. – lignit” védőnevű bányatelek megnevezést szerepeltetem.**
- Az alaphatározat rendelkező rész II. "Engedélyes és az engedélyezett tevékenység a környezeti hatástanulmány alapján" című 2. pontjában "A tevékenység által érintett terület" megnevezésű cím alatt A bányatelek sarokpontjainak EOY koordinátái: táblázatban a 3 töréspont sorát törölöm és helyette az alábbiakat iktatom:**

Száma	EOY Y (m)	EOY X (m)	Magasság (mBf.)
3.	744157,89	317324,78	281

- Az alaphatározat rendelkező rész II. "Engedélyes és az engedélyezett tevékenység a környezeti hatástanulmány alapján" című 2. pontjában "A tevékenység által érintett terület" alcímű pont alatt A telephely adatai/Telephely 2: Tan táró francia bekezdés alatti részt törölöm és helyette az alábbiakat iktatom:**

A telephely által érintett ingatlan az ingatlan-nyilvántartás szerint: Ózd (természetben Farkaslyuk) 5813 hrsz. támfal (kivett) 977 m², Ózd (természetben Farkaslyuk) 5812/11 hrsz. telephely (kivett) 1 ha 8532 m².

Megközelítése: 2508 számú út – Gyürky utca – Dériné utca.

Funkciója: személyközlekedés (ki- és beszállás a bányába), bányabeli energiaellátás, anyagtárolótér, ideiglenes készlettér.

Létesítményei: Tan tário bejárata, légkihúzó akna, villamos kapcsoló és transzformátor ház, porta konténer, anyagtarólóter, ideiglenes készlettér.

4. **Az alaphatározat rendelkező rész II. "Engedélyes és az engedélyezett tevékenység a környezeti hatástanulmány alapján" cím 2. pontjában "A tevékenység által érintett terület" alcím alatti rész végére az alábbiakat rögzítem:**

A felszínen a bányászati tevékenység csak Ózd-Farkaslyuk és Csokvaomány közigazgatási területét érinti. A föld alatt a bányászati tevékenység legalább 15 évig csak Ózd-Farkaslyuk és Csokvaomány közigazgatási területét érinti.

5. **Az alaphatározat rendelkező rész IV. A. a) "Előírások/A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Miskolci Járási Hivatala előírásai/Környezet- és természetvédelmi hatáskörben tett előírások" cím alatt, a Mérési, nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségek alcímű fejezetben az 1-4 előírásokat az alábbiakkal egészítem ki:**

A szabványos környezeti zajmérésnek a Ózd, hrsz.: 5812/11 és Ózd, hrsz.: 5918/1 helyrajzi számokkal bővített telephelyek környezetében lévő zajvédelmi kritikus pontokra is ki kell terjednie.

6. **Az alaphatározat rendelkező rész IV. b) „Közegészségügyi hatáskörben tett előírások” cím alatt lévő részt törölöm, helyette az alábbiakat rögzítem:**

1. A bányaművelés a felszín alatti vizek jó állapotát, a földtani közeget nem veszélyeztetheti, környezetszennyezést nem okozhat.
2. A bányaművelés és a vele összefüggő szállítási tevékenység során meg kell akadályozni a környezeti levegő olyan mértékű terhelését, amely lakott területen, határértéken felüli légszennyezettséget okozna. Száraz, szeles időben a kiporzás megfelelő szinten tartását a munkaterület locsolásával kell biztosítani. A szállítójárművek, munkagépek folyamatos tisztántartásával, sebességkorlátozásával, szállítás során ponyvás takarással kell a környezetbe jutó szálló por mennyiségét csökkenteni.
3. A munkaterületeken képződő, különböző típusú hulladékok szelektív gyűjtéséről, valamint azok rendszeres elszállításáról minden esetben gondoskodni szükséges.
4. A bányaművelési, valamint a kapcsolódó tevékenységeket úgy kell végezni, hogy a környezeti elemekre és a lakosságra vonatkozó jogszabályokban meghatározott határértékeknél nagyobb mértékű hatást ne eredményezzenek. A tevékenység környezetre gyakorolt hatását és a határértékeknek való megfelelést, a jogszabályokban meghatározott esetekben, illetve amennyiben túllépés valószínűsíthető mérésekkel szükséges ellenőrizni.
5. A dolgozók szociális víz igényének kielégítéséhez, kézmosáshoz és tisztálkodáshoz ivóvíz minőségű vizet kell biztosítani. A dolgozók részére illemhely használatot kell biztosítani, és a keletkezett szociális szennyvíz gyűjtését, szállítását a talaj, valamint a felszín alatti vízkészlet szennyezését kizáró módon kell folytatni. A munkaterületen dolgozó munkavállalók számára kézmosáshoz egyfázisú kézfertőtlenítő szappant biztosítani szükséges.
6. A tevékenység során felhasznált vegyi anyagokra/készítményekre vonatkozóan gondoskodni kell a kémiai biztonsági előírások betartásáról. A veszélyes anyagokkal, illetve veszélyes keverékekkel végzett tevékenységet elektronikus úton az Országos Szakrendszeri Információs Rendszer KBIR rendszeren keresztül a területileg illetékes járási hivatalnak be kell jelenteni.

II. **A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat (Miskolc) 35500/3008-1/2023.ált számú szakhatósági hozzájárulását kikötések nélkül megadta, fenntartva a 35500/80-1/2018.ált. számon adott szakhatósági állásfoglalásában előírtakat.**

- III. A határozat módosításául szolgáló dokumentációt a Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600 Ózd, Roób József u. 11.) készítette 2023. október 17-i keltezéssel.
- IV. A BO-08/KT/00503-29/2019. számú alaphatározat egyebekben változatlanul érvényes. Jelen határozatom kizárólag a BO-08/KT/00503-29/2019. számú alaphatározattal együtt érvényes.
- V. Jelen környezetvédelmi engedély módosítási eljárás 600 000,- Ft mértékű igazgatási szolgáltatási díj-köteles, mely a Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt.-t terheli, és általa 2023. december 6-án befizetésre került.
- VI.
- Határozatom ellen közigazgatási úton jogorvoslatnak helye nincs, az a közléssel véglegessé válik. A határozatot döntést sérelmező ügyfél részére – a rá vonatkozó rendelkezés tekintetében, jogszabálysértésre hivatkozva - a kézhezvételtől számított 30 napon belül a Miskolci Törvényszékhez címzett, de a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez benyújtott keresettel – közigazgatási peres út áll rendelkezésre.
- A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a belföldi gazdálkodó szervezet a keresetlevelet elektronikus úton, a <https://epapir.gov.hu> elérhetőségen keresztül nyújthatja be a közigazgatási határozatot hozó szervnél.
- A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy – amennyiben ügyfélkapuval rendelkezik – választhatja a <https://epapir.gov.hu> elérhetőségen az elektronikus úton történő keresetlevél benyújtását, azonban ha ezzel a lehetőséggel nem kíván élni, vagy a feltételek nem adottak, úgy papír alapon is benyújthatja keresetlevelét a közigazgatási határozatot hozó szervnél, illetve ajánlott küldeményként postára adhatja a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály, 3530 Miskolc, Mindszent tér 4. sz. alatti címére.
- A kereset benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására nincs halasztó hatálya, azonban az ügyfél azonnali jogvédelem iránti kérelmet is előterjeszthet.
- A közigazgatási peres eljárásban a felperest tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg, pervesztessége esetén azonban viselni tartozik a bírósági eljárási illetéket.
- A bíróság a pert – főszabályként – tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére azonban tárgyalást tart. A tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevelében kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

INDOKOLÁS

A Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600, Ózd, Roób József u.11.) EPAPIR-20231017-13818 számú kérelme alapján a „Csokvaomány I. -lignit” védnevű bányá - korábban az „ Ózd-Farkaslyuk IV. – lignit II.” védnevű bányá - bányászati tevékenységére vonatkozó BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedély módosítására irányuló eljárást kezdeményezett a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályán.

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 10. § (8) bekezdése szerint

"A környezetvédelmi hatóság a környezetvédelmi engedélyt – hivatalból vagy kérelemre – módosíthatja, ha az engedélyezéskor fennálló feltételek megváltozása a korábban kiadott engedély visszavonását nem teszi szükségessé."

Fentiekre irányuló eljárás indult 2023. október 17-én.

A teljes eljárásra történő áttérésről az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 43. § (2) bekezdése értelmében BO/32/08174-2/2023 számon értesítést küldtem.

A kérelmet áttekintve megállapította a környezetvédelmi hatóság, hogy az abban foglaltak nem elegendők érdemi döntése meghozatalához.

Az Ákr. 44. §-a szerint, ha a kérelem a jogszabályban foglalt követelményeknek nem felel meg, az eljáró hatóság határidő megjelölésével, a mulasztás jogkövetkezményeire történő figyelmeztetés mellett a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (Kt.) 91/B. § (1) bekezdése értelmében legfeljebb két ízben hiánypótlásra szólítja fel a kérelmezőt.

Erre tekintettel a BO/32/08174-12/2023. számú végzésben a hatóság fizetési és adatpótlási felhívást adott ki a kérelmező részére.

Kérelmező az adatpótlási felhívásban foglaltakat EPAPIR-20231206-12264 számú iratában teljesítette.

Kérelmező a részére fennálló igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettségét teljesítette a hatóság felhívására, a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 4. melléklet 2. pontja alapján a 21. pont [*Környezetvédelmi engedély módosítási eljárása*] szerint 600 000,- Ft (azaz hatszázhetvenötezer forint) mértékű igazgatási szolgáltatási díjat 2023. május 11-én befizette.

A dokumentációban foglaltak alapján a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal az alábbiakat állapította meg:

Környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási hatáskörben:

A dokumentáció készítői rendelkeznek a megfelelő szakértői jogosultsággal, a kérelem tartalmazza az erre vonatkozó igazolásokat.

A meghatalmazott megfelelő módon igazolta jogosultságát az eljárásban az engedélyes helyett eljárva. A kérelem és annak a hatóság felhívására benyújtott kiegészítése alapján az érdemi döntés meghozatalára alkalmassá vált.

A kérelem előzményei tekintetében rögzíthetők az alábbiak:

A Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600 Ózd, József u. 11.) által megküldött „Csokvaomány I-lignit”, korábban „Ózd IV-Farkaslyuk-lignit II.” védnevű bányatelek környezetvédelmi engedély módosítására vonatkozó kérelme szerint a bánya védneve „Csokvaomány I.– lignit” védnévre módosul, továbbá a bányászati tevékenységet lehatároló EOY koordináták helyesbítése szükséges. Emellett a Környezethasználó bővíteni szeretné a Telephely 2 megnevezésű térrészt az Ózd, 5812/11 hrsz. alatti ingatlannal. A Telephely 2 térrészt érintő Ózd, 5812/11 hrsz. alatti ingatlant anyagtároló térként tervezi hasznosítani a szomszédos Ózd, 5813 hrsz. alatti ingatlannal együtt. Ez a terület korábban is bányaudvarként funkcionált, kivett telephely megnevezésű és 1 ha 8532 m² nagyságú. Ezen túl az alaphatározat kiegészítését kéri, miszerint a felszínen a bányászati tevékenység csak Ózd-Farkaslyuk és Csokvaomány közigazgatási területét érinti. A földalatti bányászati tevékenység legalább 15 évig csak Ózd-Farkaslyuk és Csokvaomány közigazgatási területét érinti.

Fentiekre tekintettel BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedély módosítására irányuló eljárás indult.

A környezetvédelmi hatóság az alábbiakat állapította meg.

Levegőtisztaság-védelmi szempontból

A levegőállapot minősítése, jogszabályi háttér, a területi adottságok, az éghajlati, meteorológiai viszonyok, a jelenlegi levegőminőségi állapot, alapterhelés, a közlekedésből származó légszennyezés, a várható légszennyezés az építkezési fázisban, a várható légszennyezés a működés (kitermelés) időszakában, a légszennyezés megelőzését szolgáló intézkedések a BO-08/KT/00503-29/2019. számú engedély alapjául szolgáló környezeti hatástanulmányban bemutatásra kerültek. A környezetvédelmi engedélyben a Telephely 2 megnevezésű térrészen végzett tevékenységekben nem kíván változtatni a környezethasználó, ezt csak az Ózd 5812/11 hrsz. alatti ingatlannal egészíti ki.

A Telephely 2 megnevezésű térrész funkciója: személyközlekedés (ki- és beszállás a bányába), bányabeli energiaellátás, anyagtárolóter, ideiglenes készlettér (bányászati eszközök tárolása).

A felszíni telephely szempontjából vizsgált terület a település északi részén található. A település ezen részén lakott terület, ill. volt bányai épületek, valamint mezőgazdasági művelés alá nem vont kopár dombos területek találhatók.

A várható légszennyezés az építés és a működés (kitermelés) időszakában megegyezik a korábban a szomszédos Ózd, 5813 hrsz. alatti ingatlanra meghatározott értékkel. Ez a megállapítás a járműforgalom-növekedés mértéke és az okozott légszennyezés növekmény a 2508. sz. összekötő közúton vonatkozásában is igaz a Telephely 2, Tan táro területén folyó tevékenységre. Az anyag tárolás nem okoz többlet jármű forgalmat, csak a rendelkezésre álló tárolási kapacitás területe növekszik.

A telephely kialakítására minimális építkezési munkálatokra van szükség (porta konténer elhelyezés, kerítés javítás, zöld felület karbantartás).

A Telephely 2 megnevezésű térrészen pontforrás nem kerül kialakításra.

A Telephely 2 megnevezésű térrész a Tanbánya indulási pontja, amelynek a személyi közlekedésben és a bányabeli szellőztetésben lesz szerepe.

A kérelmezett módosítások levegőtisztaság-védelmi szempontól a BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedélyben foglalt előírások betartása mellett levegőtisztaság-védelmi érdeket nem sértenek.

Levegőtisztaság-védelmi szempontú véleményemet a csatolt dokumentáció áttanulmányozása után a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben foglaltak alapján adtam meg.

Zajvédelmi szempontból

Az engedélyes a Telephely 2, Tan táro területének hrsz.: Ózd 5812/11 hrsz.-ú ingatlannal történő bővítését kérelmezi. A benyújtott dokumentáció alapján a területen bányászati ácsolathoz gerendák, gépek tárolása tervezett. Az építési időszak kapcsolódó tevékenységeként jelentkező ki- és beszállítási forgalomnövekmény a szállítási útvonal mentén, annak néhány méteres környezetében okoz környezeti hatást, zajvédelmi szempontból a hatásterület kibővülését generálja a mélyépítés ideje alatt.

Az üzemi területeket a kiegészítésben benyújtott nyilatkozat alapján az Ózd, hrsz.: 5918/1 ingatlannal kérik bővíteni. Ideiglenes eszköztárolás és ideiglenes anyag tárolás céljából, átmeneti készlet tárolására kívánják majd használni. A terület határától 100 méteren belül nincs védendő épület, ipari, gazdasági területek határolják.

Hatásterület:

Az Ózd, hrsz.: 5812/11 és Ózd, hrsz.: 5918/1 helyrajzi számokkal bővített telephelyekre vonatkozóan az üzemelési tevékenységtől származó zajkibocsátás hatásterületének határvonala egyenlő a háttérterheléssel az üzemelés időszakában, azaz 35 dB. A hatásterület határának távolsága 200 m.

Az üzemelési tevékenységhez tartozó közúti forgalomból eredő zaj miatti várható növekmény +0,5 dB, nem éri el a 3 dB-es értéket.

A tervezett módosítás kapcsán előírásaimat kiegészítettem.

Földtani közeg-védelme szempontjából:

„Csokvaomány I. – lignit” védnevű bányatelek területén végzett bányászati tevékenység végzésére vonatkozó BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedély módosítási kérelme földtani közeg-védelmi érdeket nem sért.

Természet- és tájvédelmi szempontból

A bányatelek országos jelentőségű védett, védelemre tervezett természeti területet, ex lege védett területet, természeti értéket, emléket, Natura 2000 területet, barlangi védőövezetet nem érinti, a jelzett helyszínen egyedi tájértékről nincs tudomásunk, de a bányatelek nagy része a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvényben kijelölt országos ökológiai hálózat *ökológiai folyosó* övezete, kis része, délkeleten *magterület* övezet.

Az ökológiai hálózat területén több helyen is védett növények nagy egyedszámú előfordulásai ismertek: vitézkosbor (*Orchis militaris*), tarkakosbor/tarka pettyeskosbor (*Neotinea tridentata* /syn.: *Orchis tridentata*/), bíboros kosbor (*Orchis purpurea*), fehér madársisak (*Cephalanthera damasonium*), agy pacsirtafű (*Polygala major*), fehér törpezanót (*Chamaecytisus albus*), pillás törpezanót (*Chamaecytisus ciliatus* / syn.: *Chamaecytisus hirsutus* subsp. *ciliatus*/), árlevelű len (*Linum tenuifolium*), sárga len (*Linum flavum*), borzas len (*Linum hirsutum*), madárfészek/madárfészek békakonty (*Neottia nidus-avis*), csillagőszirózsa (*Aster amellus*), kacstalan lednek (*Lathyrus nissolia*). A védett növények leginkább az ökológiai folyosó gyepterületein, valamint az érintett magterületen ismertek. A 2. meddődepóniának jelölt területen korábban a védett nagy őrgébics (*Lanius excubitor*) előfordulását észlelték (téli szezonális élőhely).

Tekintettel arra, hogy a bánya mélyművelésű és a felszíni létesítmények nem érintik a fenti élőhelyeket, ezért azokra a bánya további működése jelentős hatással nem bír, így az táj-, és természetvédelmi szempontból elfogadható.

Hulladékgazdálkodási hatáskörben

A bányaüzemben folytatott technológiák közül a gépek, járművek üzemanyag feltöltése, a gépjárművek, bányagépek javítása karbantartása, és a berendezések energiaellátása, üzemeltetése jár hulladék képződéssel.

A Colas Északkő Kft. üzemeiben a hulladékok tárolásáról, kezeléséről Igazgatói Utasítás rendelkezik.

Az üzemben a veszélyes hulladék ideiglenes tárolására az előírásoknak megfelelő veszélyes hulladék üzemi gyűjtőhely épült.

A keletkezett veszélyes hulladékot évente többször, de legalább egy alkalommal átadják arra engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezet részére.

Települési szilárd hulladék, termelési nem veszélyes hulladék a dolgozók szociális ellátásából és üzemviteli tevékenységből származik.

Az engedély módosítását a BO-08/KT/00016-27/2018. számú környezetvédelmi engedélyben tett hulladékgazdálkodási szempontú előírásaink betartása mellett nem kifogásoljuk, a megváltozott tevékenységgel történő bányaművelés hulladékgazdálkodási érdeket nem sért.

A dokumentáció alapján az engedély módosítása nem vált szükségessé, így fenntartva a BO-08/KT/00016-31/2018. számú határozattal kiegészített BO-08/KT/00016-27/2018. számú környezetvédelmi engedélyben foglalt előírásaimat a tervezett fejlesztés hulladékgazdálkodási szempontból engedélyezhető.

Közegészségügyi hatáskörben

A Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600, Ózd, Roób József u.11.) BO-08/KT/00503-29/2019. számon környezetvédelmi működési engedéllyel rendelkezik az „Ózd-Farkaslyuk IV. – lignit II.” védnevű bányatelek területén bányászati tevékenységre vonatkozóan. Az engedély 2026. április 30-ig érvényes. A Környezethasználó kéri az engedélyben lévő bányatelek nevének módosítását „Csokvaomány I.- lignit” védnévre, az 1-17. töréspontok EOVS rendszer szerinti koordinátáinak helyesbítését, a Telephely 2 (Tan táró) leírásának módosítását, illetve a helyes közigazgatási terület módosítását. Egyebek vonatkozásában a telephelyen jelenleg folytatott tevékenység nem változik.

Fentiek alapjául a következő jogszabályi előírások szolgálnak:

A felszín alatti vizek, a kitermelés előtt álló víz minőségének védelméről, az egyes védőidomokban, védőterületeken végezhető tevékenységekről a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 8. § c) pontja, a vízbázisok, távlati vízbázisok, valamint ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet 10. § és 14. § (1) bekezdései rendelkeznek, a földtani közeg és a felszín alatti vízszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről rendelkező 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 1. § (1) bekezdése a), b) pontja rögzíti.

A környezet és emberi egészségvédelme, a környezetterhelés mérséklése érdekében szükséges előírásokat a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény tartalmazza. A környezeti levegő minőségének védelmére vonatkozó előírásokat a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 4. § tartalmazza. A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. évi (VI. 12.) EMMI rendelet előírásai rendelkezik a tevékenység során betartandó közegészségügyi-járványügyi előírásokról. A veszélyes hulladékok gyűjtésére, kezelésére vonatkozóan a veszélyes hulladékkal kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 225/2015. (VII. 7.) Korm. rendelet 3. §-a tartalmaz előírásokat.

Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (OTÉK) 99. § (1) alapján "Az építményeket és a szabadtéri tartózkodásra, munkavégzésre szolgáló területeket (pl. temetőt, közúti pihenőhelyet, helyhez kötött szabadtéri munkahelyet, sátoztábor céljára kijelölt területet) a rendeltetésüknek megfelelő illemhely-használati és tisztálkodási lehetőséggel kell tervezni, megvalósítani és fenntartani". A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 9. § (1) bek. írja elő a biológiai kockázatnak kitett munkavállalók felmérését, valamint az adott veszélyeztetett munkakörben foglalkoztatott dolgozók védőoltását.

A veszélyes anyagokkal, készítményekkel való tevékenységet a kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény, és a veszélyes anyagokkal, illetve veszélyes keverékekkel végzett tevékenység bejelentéséről, a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes szabályairól szóló 44/2000. (XII. 27.) EüM rendelet szabályozza.

Növény- és talajvédelmi hatáskörben

A talajvédelmi hatóság által BO-08/NT/00154-2/2019. iktatószám alatt 2019. január 16. napján kiadott talajvédelmi szakvéleményét fenntartja.

A talajvédelmi hatóság a környezetvédelmi hatóság megkeresésére talajvédelmi szakvéleményét megadta, mivel a benyújtott dokumentumok talajvédelmi szempontból elfogadhatóak. A tervezett módosítások termőföldterületeket nem érintenek. Az érintett bányatelek területén termőföldterületek találhatóak.

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (továbbiakban: Tfv.) 43. § (1) beruházásokat, valamint termőföldön folytatott, vagy termőföldre hatást gyakorló bármely egyéb tevékenységet úgy kell megtervezni és megvalósítani, hogy az érintett és a környező termőföldön a talajvédő gazdálkodás feltételei ne romoljanak. A Tfv. 43. § (3) a kivitelezés és üzemeltetés során biztosítani kell, hogy a környezeti hatások az érintett és a környező termőföld minőségében kárt ne okozzanak.

Az eljárás során az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja vonatkozásában BO/32/08174-6/2023. számon megkértem a szakhatóság állásfoglalását.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat (Miskolc) 35500/7957/2023. ált. számú szakhatósági hozzájárulását kikötések nélkül megadta.

Indokolásában az alábbiakat adta elő:

„A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Miskolc Járási Hivatala Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály BO-08/KT/00503-29/2019. számon adott környezetvédelmi engedélyt a Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600 Ózd, Roób József u. 11.) részére Ózd-Farkaslyuk II. – lignit II.” védnevű bányatelek létesítésére, bányászati tevékenység végzésére vonatkozóan. Az engedély 2026. április 30-ig érvényes.

Az eljáráshoz az Igazgatóságom 35500/846-1/2019. ált. számon adott szakhatósági hozzájárulást.

A Környezethasználó a bányauzem BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedélyt (továbbiakban: Engedély) az alábbiak szerint módosítani kívánja:

„A Környezethasználó, a Bányavállalkozó kéri az engedély I. és II.2. pontokban a bányatelek nevének módosítását „Csokvaomány I.– lignit” védnévre.”

„A Környezethasználó, a Bányavállalkozó kéri az Engedély II.2. pontban az 1-17. töréspontok EOV rendszer szerinti koordinátáinak a helyesbítését.”

„A Környezethasználó, a Bányavállalkozó kérné az Engedély II.2. pontban a Telephely 2 (Tan táró) leírásának a módosítását az alábbiak szerint:

Telephely 2: Tan táró

A telephely által érintett ingatlanok az ingatlan nyilvántartás szerint:

- Ózd (természetben Farkaslyuk) 5813 hrsz. támfal (kivett) 977 m².*
- Ózd (természetben Farkaslyuk) 5812/11 hrsz. telephely (kivett) 1 ha 8532 m².”*

„A Bányavállalkozó kérné az engedélyben Telephely 2, Tan táró megnevezésű telephely megnevezésben az Ózd 5812/11. hrsz.-ú és 5813 hrsz.-ú ingatlanokat feltüntetni.”

Hatóságom nyilvántartása szerint a tevékenységgel érintett terület sérülékeny vízbázis védőterületet nem érint, ill. nem helyezkedik el nagyvízi mederben.

Hatáskörömbé tartozó szakkérdések tekintetében a 35500/846-1/2019. ált. számú szakhatósági hozzájárulásban tett előírásaimat fenntartva, a szakhatósági hozzájárulás kiadható.

A szakhatósági állásfoglalást az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 9. pont 2-3. alpontja alapján, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 55. § (1) bekezdése szerint eljárva adtam meg.

Az Igazgatóság hatáskörét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 10. § (1) bekezdése, illetékességét a Korm. rendelet 10. § (2) bekezdése, valamint a 2. melléklet 8. pontja állapítja meg.

A jogorvoslati lehetőséget az Ákr. 55. § (4) bekezdésében foglaltak alapján határoztam meg”

A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága Bányászati és Gázipari Főosztály Miskolci Bányafelügyeleti Osztály SZTFH-BANYASZ/14228-2/2023. számú iratában a környezetvédelmi engedély módosítására vonatkozó szakhatósági eljárását megszüntette.

Szakhatósági állásfoglalásában indokolásul az alábbiakat adta elő:

”Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. r.) 1. melléklet 9. pontja táblázatának 20. sora alapján a Bányafelügyelet bevonásának vagy a közreműködésnek feltétele az alábbi:

- a létesítés vagy tevékenység felszínmozgás- veszélyes területen tervezett,
- a létesítés vagy tevékenység az állami ásványi nyersanyag és geotermikus energiavagyon nyilvántartás szerint nyilvántartott ásványi nyersanyagvagyon területét érinti,
- a létesítés vagy a tevékenység nem bányászati célú.

A bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény (a továbbiakban: Bt.) 49. § 4. pontja:

„Bányászat (bányászati tevékenység)”: ásványi nyersanyagok kutatása, feltárása és kitermelése, az e tevékenységek során keletkező hulladékok kezelése, valamint az ásványvagyon-gazdálkodás. Bányászati tevékenységnek minősül:

- a) a kitermelt ásványi nyersanyag helyben végzett feldolgozása, a szénhidrogén-bányászatban az ásványi nyersanyag továbbfeldolgozásra vagy továbbfelhasználásra való alkalmassá tétele, különösen a propán-bután kinyerés, a gázolin feldolgozás vagy brikketgyártás,
- b) a haszonanyagok helyben végzett készletezése,
- c) a bánya szüneteltetése, bezárása, a szénhidrogénmező felhagyása,
- d) a bányászati tevékenység befejezését követő tájrendezés,
- e) a szénhidrogén tárolására alkalmas földtani szerkezetek kutatása, tárolásra történő kialakítása, igénybevétele és bezárása,
- f) a geotermikus energia kutatása, kinyerése és hasznosítása, továbbá
- g) az a)–f) pontokban meghatározott tevékenységek során keletkezett hulladék kezelése.”

A Bányafelügyelet a megküldött dokumentációkból megállapította, hogy a tevékenység végzése bányászati tevékenységre vonatkozik.

Fentiekre tekintettel a Korm. r. 1. melléklet 9. pontja táblázatának 20. sora alapján a szakhatóság bevonására vonatkozó feltételek nem teljesülnek, ezért a Bányafelügyelet hatáskörének hiányát állapította meg és az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 17.§-a alapján a rendelkező rész szerint döntött.

A végzés elleni önálló jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.”

Az eljárás megindítását követően a Rend. 3. § (3) bekezdése figyelembevételével közleményt helyeztem el a környezetvédelmi hatóság ügyfélforgalom előtt nyitva álló hivatalos helyiségében, valamint honlapomon. Az eljárásban a közzétételhez kapcsolódóan a hivatalhoz észrevétel nem érkezett.

Fentiekben részletezettek alapján a Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. (3600 Ózd, Roób József u. 11.) részére a „Csokvaomány I. -lignit” védőnevű bányatelek létesítésére, bányászati tevékenység végzésére vonatkozó BO-08/KT/00503-29/2019. számú környezetvédelmi engedélyt módosítottam.

Jelen határozat IV. pontjában rendelkeztem arról, hogy a BO-08/KT/00503-29/2019. számú alaphatározat kizárólag jelen határozattal együtt érvényes.

Jelen határozatot a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 11. § (2) bek.-re figyelemmel –közlöm a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal.

Az engedély a 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet szabályai szerint kiadott döntés, nem érinti az üzemeltető egyéb, törvényben vagy más jogszabályban megfogalmazott kötelezettségeit.

A határozatot a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 10. § (8) és (9) bekezdései, a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében, az 5. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2) bekezdésében, a természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 625/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében, az 6. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2) bekezdésében, illetve a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rend. 1. § (1) bekezdés a) pontjában, a 2. § (1) bekezdésében és az 1. § (2) bekezdésében biztosított jogkörömben, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 80. § (1) bekezdés és a 81. § (1) bekezdés szerint eljárva hoztam meg.

Az eljárás az eljárási költségekről, az iratbetekintéssel összefüggő költségtérítésről, a költségek megfizetéséről, valamint a költségmentességről szóló 469/2017. (XII. 28.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdés 2. pontja szerinti eljárási költségét (675 000,- Ft mértékű igazgatási szolgáltatási díj összegét) a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 2. melléklet 2. pontja alapján a 13. pont [*Környezetvédelmi engedély módosítási eljárása*] szerint 675 000,- Ft (azaz hatszázhetvenötezer forint) alapján állapítottam meg, viseléséről e rendelet 2. § (1) bekezdése és az Ákr. 128. § (1) bekezdése alapján rendelkeztem.

A döntés elleni jogorvoslatról és a keresetlevél előterjesztéséről az alábbi jogszabályhelyek figyelembevételével adtam tájékoztatást:

- az Ákr. 114. § (1) bekezdése,
- a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (6) bekezdése,
- a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 3/A. §,
- a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 13. § (1) bekezdése, a 28. §-a, a 29. § (1) bekezdése, a 39. § (1) és (2) bekezdése,
- a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § (1) bekezdése,
- az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdése,
- a Kp. 39. § (6) bekezdése és az 52. § (1) bekezdése.

Kelt: Miskolcon, az elektronikus hitelesítésbe foglalt időbélyegző szerint

Dr. Alakszai Zoltán
főispán
nevében és megbízásából:

Bese Barnabás
főosztályvezető

Kapják:

1. Nyugat-Borsodi Szénbányák Zrt. **CK 25829598**
2. Farkaslyuk Község Önkormányzat Jegyzője 3608 Farkaslyuk, Gyürky Gyula utca 3.
(HK FLYUKONK)
3. Ózd Város Önkormányzat Jegyzője 3600 Ózd, Városház tér 1. **(HK OZDONK)**
4. Csokvaomány Községi Önkormányzat Jegyzője 3647 Csokvaomány, Széchenyi út 1.
(HK CSOKVA3647)
5. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet
Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat 3530 Miskolc, Mindszent tér 4. **(KÉR)**
6. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály
(BAZMKHNSZ, KRID: 312659938)
7. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi
Osztály **(HK: BAZMKHNTI, KRID: 512508939)**
8. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi
és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
(e-mail: hulladeggazdalkodas@borsod.gov.hu) (Hiv.: BO/51/06080-2/2023)
9. Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága, Bányászati és Gázipari Főosztály, Miskolci
Bányafelügyeleti Osztály (1051 Budapest, Sas utca 20-22.) **(HK: SZTFH, KRID: 469506375)**
10. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály
Örökségvédelmi Osztály **(JHO5MIJE0H, KRID: 623573338)**
11. Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Erdészeti Osztály
(HK BOMMG SZHEI KRID: 202705779)
12. Honlapra
13. Iratokhoz